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No Salón de Sesións da Casa Consistorial do Concello de Samos, sendo as trece horas do día 
VINTENOVE DE XUÑO DE DOUS MIL VINTETRES, baixo a Presidencia da Sra. Alcaldesa 
Dª Mª Jesús López López, comparecen os Sres. Concelleiros D. José Antonio García Jurjo, 
Dona Nagori López López, , D. Jose Manuel López Préstamos, D. José Manuel Campo López, 
D. Miguel Gallego Saavedra, Dª Marisol Orille Díaz , D. Martín Chaos Carballo e D. Martín 
López Quiroga,  asistidos pola Secretaria municipal  Dª Luisa Fernández Pérez, que da fe do 
acto, co obxecto de celebrar SESIÓN EXTRAORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO 
en primeira convocatoria previa a mesma, para dar cumprimento ao disposto no artigo 38 do 
Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, no que se dispón que 
dentro dos trinta días seguintes á celebración da sesión constitutiva, o Alcalde convocará a 
sesión ou sesións extraordinarias do Pleno da Corporación que sexan precisas a fin de resolver 
sobre os seguintes puntos: a) periodicidade de sesións do Pleno, b) creación e composición das 
Comisións Informativas permanentes, c) nomeamento de representantes da Corporación en 
órganos colexiados que sexan competencia do Pleno, e d) coñecemento das Resolucións do 
Alcalde en materia de nomeamentos de Tenentes de Alcalde, membros da Comisión de 
Goberno (hoxe Xunta de Goberno Local tras Lei 57/2003, de 16 de decembro, de medidas para 
a modernización do goberno local), se debe existir, e Presidentes das Comisións Informativas, 
así como das delegacións que a Alcaldía estime oportuno conferir. 

Aberto o acto pola Presidencia  procédese a tratar os asuntos que figuran na orde do día da  

convocatoria, que son  do teor seguinte:

1º.- TOMA DE COÑECEMENTO POLO PLENO DA CONSTITUCIÓN DOS GRUPOS POLÍTICOS. 

O Sr. Alcalde cede a palabra á Secretaria municipal para que proceda a dar conta dos escritos  

presentados para a constitución dos grupos políticos municipais de conformidade co previsto  

no artigo 73.3 Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, artigos 74 e ss.  

da Lei 5/1997, de 22 de xullo, reguladora da Administración Local de Galicia, e artigos 23 e ss.,  

do R.D. 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización,  

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais.

A Secretaria municipal indica que mediante escrito dirixido ao Sr. Presidente e subscrito por  

todos  os  seus  integrantes,  con  designación  dos  correspondentes  voceiros  e,  no  seu  caso, 

suplentes, constituíronse os grupos políticos que se detallan a continuación: 

GRUPO MUNICIPAL POPULAR ( R.X.E. nº 2023/943  en data 19 de xuño de 2023):

D. Miguel Gallego Saavedra

Dª Marisol Orille Díaz
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D. Martín Chaos Carballo

D. Martín López Quiroga 

Voceiro: D. Miguel Gallego Saavedra

Suplente: D. Martín Chaos Carballo

GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG) ( R.X.E. nº 2023/972 de data 

22 de xuño de 2023):

Dª Mª Jesús López López

Dª Nagari López López

D. Jose Manuel López Préstamo

Voceiro: Dª Mª Jesús López López 

Suplente: D. Jose Manuel López Préstamo

GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA (R.X.E. nº 2023/959 en data 21 de xuño): 

D. José Antonio García Jurjo

D. José Manuel Campo López

Voceiro: D. José Antonio García Jurjo

Suplente: D. José Manuel Campo López
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2º.- DAR CONTA DO DECRETO DA ALCALDÍA DE NOMEAMENTO DE MEMBROS DA XUNTA DE 

GOBERNO LOCAL E DELEGACIÓN DE COMPETENCIAS DA ALCALDÍA A ESTE ÓRGANO. 

Coa finalidade de cumprir o preceptuado polo artigo 38.d) do Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por RD 2568/1986, de 28 de 

novembro, o Sr. Alcalde cede a palabra ó Secretario accidental municipal para que proceda á 

lectura da Resolución de Alcaldía de data 3 de xullo de 2019 de nomeamento de membros da  

Xunta de Goberno Local  e  delegación de competencias de Alcaldía a este órgano,  do teor 

literal seguinte:

“ASUNTO:  NOMEAMENTO DE MEMBROS DE XUNTA DE GOBERNO LOCAL E DELEGACIÓN DE 

COMPETENCIAS DE ALCALDÍA A ESTE ÓRGANO. 

Celebradas as Eleccións Locais o pasado 28 de maio de 2023 e unha vez constituída a nova  

Corporación  en  sesión  extraordinaria  de  data  17  de  xuño  de  2023,  faise  necesario  de 

conformidade co artigo 38.d) do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o 

Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROF) 

resolver por esta Alcaldía sobre o nomeamento dos membros da Xunta de Goberno Local  

deste Concello, de ser ésta aprobada polo Pleno do Concello,  a cal estará constituída pola  

Alcaldía que a Preside,  máis  un número de membros da Corporación que non poderá ser 

superior a un tercio do número legal de membros.

En base ao previsto polos arts. 23 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime  

Local (LBRL),  65 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de Administración Local de Galicia (LALG), e 35,  

43 e 52 do ROF, 

RESOLVO

PRIMEIRO:  Nomear  como membros  da  Xunta  de  Goberno Local  deste  Concello,  se  a  súa 

existencia é aprobada polo Pleno deste Concello, xunto a mín, como Presidente, aos seguintes 

Concelleiros electos:

- D. José Antonio García Jurjo.
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- D. Juan Manuel López Préstamo.

- D. José Manuel Campo López.

SEGUNDO: Ao abeiro dos art. 23.2 da LBRL e 65 da LALG, atribuír á Xunta de Goberno Local as 

seguintes competencias: 

A) A asistencia permanente ao Alcalde no exercicio das suas atribucións.

B) As atribucións que esta Alcaldía, de conformidade cos arts. 21.4 da LBRL e 43.2 e 44 do ROF,  

expresamente delega e que de seguido se relacionan:

1.- En materia de urbanismo e licenzas:

a) As aprobacións dos instrumentos de planeamento de desenvolvemento do planeamento 

xeral non expresamente atribuidos ao Pleno.

b)  A  aprobación  dos  instrumentos  de  xestión  urbanística  non  atribuidos  ao  Pleno  pola 

lexislación urbanística e dos proxectos de urbanización.

c) Outorgamento e denegación de licenzas urbanísticas en uso das competencias municipais de 

intervención no uso e edificación do solo, De acordo co disposto pola Lei 2/2016, de 10 de  

febreiro, do solo de Galicia, prórrogas de licenzas, cambios de titularidade, declaracións de 

caducidade e resolución de cantos incidentes se produzan nos expedientes de obras maiores,  

menores, usos, parcelacións, de primeira ocupación ou calquera outra actuación relacionada 

co previsto na Lei 2/2016, sobre intervención na edificación e uso do solo.

d) A concesión de licenzas para o exercicio de actividades. 

e) A emisión de informes de índole urbanística.

f) A emisión de informe nos procedementos para a tramitación de autorización autonómica en  

solo rústico.

g)  A   emisión  de  informes  e  resolucións  de  expedientes  iniciados  con  anterioridade  á  

lexislación  vixente  sometidos  ao  Decreto  133/2008,  de 12 de junio,  polo  que se  regula  a  

avaliación  de incidencia  ambiental  ou ó Regulamento de  Actividades  Molestas,  insalubres, 

Nocivas e Perigosas.
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h) Dictar actos de trámite e resolución nos expedientes de orde de execución, declaración de  

ruína, e en materia de protección e reposición da legalidade urbanística, incluída a adopción de 

medidas  cautelares,  a  imposición  de  multas  coercitivas  ou  outros  medios  de  execución  

subsidiaria.

2.- En materia contractual:

a) As contratacións e concesións de toda clase cando o seu importe non supere o 10 por cen  

dos recursos ordinarios do Orzamento municipal nin, en calquera caso, as de 6.000.000 euros; 

incluidas as de carácter patrimonial  cando a súa duración non sexa superior a catro anos,  

sempre que o importe acumulado de todas as súas anualidades non supere a porcentaxe 

indicada, referida aos recursos ordinarios do Orzamento, nin a cuantía sinalada.

b) A aprobación dos proxectos de obras e servizos,  os de seguridade e saúde e os demáis 

necesarios  para  a  execución  das  obras  municipais,  cando  sexa  competente  para  a  súa  

tramitación ou concesión o Alcalde, e estén previstos no Orzamento.

c) A aprobación das formas e procedementos de contratación dos expedientes sinalados na 

letra a).

d)  A  aprobación  dos  pregos  de  cláusulas  administrativas  particulares  e  no  seu  caso,  de 

prescripcións técnicas, para as contratacións e concesións de toda clase cuxa competencia esté  

atribuída á Alcaldía.

e)  O  nomeamento  dos  membros  das  Mesas  de  Contratación  nos  expedientes  sinalados 

anteriormente.

f) A aprobación de certificacións de obra e facturas, así como dos documentos que verifiquen a  

recepción do subministro, ou no seu caso, da prestación do servizo, derivadas todas elas, dos  

expedientes citados nos apartados anteriores.

g) Resolver as cuestións incidentales que poidan surxir nos contratos antes citados.

h) Dispoñer a cancelación das garantías nos contratos da súa competencia.

3.- En materia económico-financiera:

a)  As  autorizacións  e  disposicións  de gasto  e  o  recoñecemento das  obrigas  derivadas  das 

materias contractuais delegadas no número 2 anterior.

b)  O outorgamento de subvencións dacordo coas  consignacións orzamentarias  e  bases  de 

execución.
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c) O desenvolvemento da xestión económica dacordo co Orzamento aprobado e segundo o 

disposto nas bases de execución.

d)  Aprobar  todo  tipo  de  padrones  fiscais  e  liquidacións  tributarias,  así  como  resolver  as 

reclamacións e recursos que contra eles se deduzan.

4.- En materia de bens:

a) A adquisición de bens e dereitos cando o seu valor non supere o 10 por cento dos recursos 

ordinarios do orzamento, e en todo caso, os 3.000.000 euros.

b)  O  alleamento  de  bens  inmobles,  integrantes  do  patrimonio  municipal,  cando  estando 

previstas no orzamento non superen a porcentaxe nin cuantía indicadas no apartado anterior.

c)  O  alleamento  de  bens  mobles,  salvo  os  declarados  de  valor  histórico  ou  artístico  cuxa 

enaxenación non se atope prevista no orzamento.

5.- En outras materias:

a) A solicitude e aceptación de subvencións de calquera entidade pública ou privada, cuxa 

competencia non estea atribuida por Lei ao Concello en Pleno.

b)  O exercizo da potestade sancionadora en materias da súa competencia.

c) As demais que a lexislación do Estado ou da Comunidade Autónoma asignen ao Concello e  

non atribúan a outros órganos municipais.

TERCEIRO: As sesións ordinarias se celebrarán o 1º e 3º xoves de cada mes ás trece horas.  

Cando éste sexa inhábil o inmediato día hábil anterior. 

CUARTO: Non obstante  as  delegacións conferidas,  a  Alcaldía conforme ao establecido nos 

artigos 116 do ROF, en relación co artigo 10 da Lei  40/2015, de 1 de outubro, de Réxime 

Xurídico do Sector Público,  poderá en Resolución motivada, avocar para sí a materia delegada, 

resolvendo sobre a mesma, cando a urxencia do asunto así o xustifique, dando conta á Xunta 

de Goberno Local na sesión inmediata seguinte para a súa ratificación.
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QUINTO:A Xunta de Goberno Local celebrará sesión constitutiva, a convocatoria do Alcalde,  

dentro dos dez días hábiles seguintes  a aquel no que éste  designara aos membros que a  

integran, ao abeiro do disposto no artigo 112.1 do ROF.

SEXTO: Dar conta ó Pleno na sesión extraordinaria a celebrar de conformidade co art. 38 do  

ROF e  notificar  persoalmente ós/ás designados/as,  publicando esta  Resolución no "Boletín 

Oficial" da provincia, sen prexuízo da efectividade destos nomeamentos dende o día seguinte 

ao da aprobación polo Pleno da existencia da Xunta de Goberno Local. 

En Samos, a data da sinatura dixital que figura na marxe. 

A alcaldesa.    Ante mín,

Asdo. Mª Jesús López López. A Secretaria,

                                                           Luisa Fernández Pérez

Os Sres. Concelleiros dánse por enterados.

3º.-  DAR  CONTA  DO  DECRETO  DA  ALCALDIA  DE  NOMEAMENTO  DE  CONCELLEIROS 

DELEGADOS. 

Coa finalidade de cumprir o preceptuado polo artigo 38.d) do Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por RD 2568/1986, de 28 de 

novembro, o Sr. Alcalde cede a palabra ó Secretario accidental municipal para que proceda a 

dar  lectura  á  Resolución  de  Alcaldía  de  data  3  de  xullo  de  2019  de  nomeamento  de 

concelleiros delegados, os cales segundo o art. 43.3 do ROF e 61.3 da Lei 5/1997, de 22 de 

xullo, poderán ser membros da Xunta de Goberno Local, e onde non exista, entre os Tenentes 

de Alcalde,  todo elo sen prexuízo das delegacións especiais  que pode realizar  en favor de 

calquera concelleiro, aínda que non pertenceran á Xunta de Goberno.   A citada Resolución é  

do teor literal seguinte:
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“ASUNTO: NOMEAMENTO DE CONCELLEIROS DELEGADOS.

Celebradas as Eleccións Locais o pasado 28 de maio de 2023 e unha vez constituída a nova  

Corporación  en  sesión  extraordinaria  de  data  17  de  xuño  de  2023,  faise  necesario  de 

conformidade co artigo 38.d) do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o 

Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROF) 

resolver por esta Alcaldía sobre as delegacións que esta Alcaldía estime oportuno conferir,  

puidendo  recaer  nos  membros  da  Xunta  de  Goberno  Local  deste  Concello,  de  ser  ésta  

aprobada polo Pleno do Concello, e de non existir, entre os Tenentes de Alcalde.

En uso das facultades atribuídas polos arts. 21 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das  

Bases  de  Réxime  Local  (LBRL),  43  a  46  do  ROF,  61.3  da  Lei  5/1997,  de  22  de  xullo,  de  

Administración Local de Galicia (LALG), 

RESOLVO

PRIMEIRO:  Conferir  as  seguintes  delegacións  xenéricas  de  servizos,  que  abarcan  tanto  a 

facultade  de  dirixir  os  mesmos  como  a  de  xestionalos  en  xeral,  a  favor  dos  seguintes  

concelleiros electos:

- D. José Antonio García Jurjo, Delegación de urbanismo e obras.

- Dª Nagari López López, Delegación de Servizos sociais e vivendas comunitarias.

- D. Jose Manuel Campo López, Delegación de medio rural .

- D. José Manuel López Préstamos, Delegación de cultura, deporte e turismo.

SEGUNDO: Publicar a presente Resolución no Boletín Oficial da Provincia, sen prexuízo da súa 

efectividade dende o día seguinte á mesma.
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TERCEIRO: Notificar esta resolución ás persoas interesadas referidas no apartado 1º da parte 

dispositiva deste Decreto a fin de que expresen a súa aceptación ao cargo.

CARTO: Dar conta deste Decreto ao Pleno do Concello aos efectos de cumprir o preceptuado 

no artigo 38 do ROF citado.

En Samos, a data da sinatura dixital que figura na marxe. 

A Alcaldesa.    Ante mín,

Asdo. Mª Jesús López López.   A Secretaria. Asdo. Luisa Fernández Pérez”

Os Sres. Concelleiros dánse por enterados.

4º.- DAR CONTA DO DECRETO DA ALCALDÍA  DE NOMEAMENTO DE TENENTES DE ALCALDE.

Coa finalidade de cumprir o preceptuado polo artigo 38.d) do Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por RD 2568/1986, de 28 de 

novembro, o Sr. Alcalde cede a palabra ó Secretario accidental municipal para que proceda á 

lectura da Resolución de Alcaldía de data 3 de xullo de 2019 de nomeamento de Tenentes de 

Alcalde, do teor literal seguinte:

“ASUNTO: NOMEAMENTO DE TENENTES DE ALCALDE

Celebradas as Eleccións Locais o pasado 28 de maio de 2023 e unha vez constituída a nova  

Corporación  en  sesión  extraordinaria  de  data  17  de  xuño  de  2023,  faise  necesario  de 

conformidade co artigo 38.d) do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o 

Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROF) 

resolver  por  esta  Alcaldía  sobre  o  nomemento  de  Tenentes  de  Alcalde,  os  cales  serán 

libremente nomeados por esta Alcaldía de entre os membros da Xunta de Goberno Local, de 

ser ésta aprobada polo Pleno do Concello, e de non existir, entre os Sres. Concelleiros.
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En uso das facultades atribuídas polos arts. 21.3 e 125 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora  

das Bases de Réxime Local (LBRL), 62 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de Administración Local de  

Galicia (LALG) e 46 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das 

Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro (ROF), 

RESOLVO

PRIMEIRO: Nomear aos seguintes  Tenentes de Alcalde:

- D. José Antonio García Jurjo, Primer Teniente de Alcalde.

- D. Jose Manuel López Préstamo, Segundo Teniente de Alcalde.

- D. José Manuel Campo López, Tercer Teniente de Alcalde.

Aos mesmos lle corresponderá ao abeiro dos arts. 23.3 da LBRL  e 47.1 do ROF, sustituir a esta  

Alcaldía na totalidade das súas funcións, nos casos de ausencia, enfermidade ou impedimento  

que posibilite a éste para o exercizo das súas atribucións, así como desempeñar as funcións do 

Alcalde nos supostos de vacante na Alcaldía ata que tome posesión o novo Alcalde, de ser o 

caso.

SEGUNDO: Publicar esta Resolución no Boletín Oficial da Provincia de Lugo, sen prexuízo da 

súa efectividade dende o día seguinte á sinatura da mesma.

TERCEIRO: Notificar esta resolución aos interesados a fin de que expresen a súa aceptación ao 

cargo.

CUARTO: Dar conta deste Decreto ao Pleno do Concello aos efectos de cumprir o preceptuado  

no artigo 38 do ROF citado.

En Samos, a data da sinatura dixital que figura na marxe. 
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A Alcaldesa.    Ante mín,

Asdo. Mª Jesús López López. A Secretaria-Interventora. ,

                                                           Asdo. Luisa Fernández Pérez”

Os Sres. Concelleiros dánse por enterados.

5º.- PERIODICIDADE SESIÓNS PLENARIAS.

A  Sra.  Alcaldesa  en  cumprimento  do  artigo  38.a)  do  Regulamento  de  Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por RD 2568/1986, de 28 de 

novmebro, procede a dar lectura á seguinte Proposta de Alcaldía de data 3 de xullo de 2019, 

co teor literal seguinte:

“ASUNTO: PERIODICIDADE SESIÓNS PLENARIAS

Visto que celebradas as eleccións locais o pasado 28 de maio de 2023 e unha vez constituída a 

nova Corporación en data 17 de xuño de 2023, faise necesario de conformidade co artigo 38.a)  

do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das  Entidades Locais  (ROF)  resolver  por  parte  do Pleno  

sobre a periodicidade das súas sesións.

Visto que o artigo 210.2.a) da Lei 5/1997, de 22 de xullo, de Administración Local de Galicia 

sinala que o Pleno das Corporacións Locais celebrará sesión ordinaria como mínimo cada dous 

meses,  ESTA ALCALDÍA PROPÓN AO PLENO DO CONCELLO DE SAMOS A ADOPCIÓN DOS 

SEGUINTES ACORDOS:

PRIMEIRO:  Celebrar sesión ordinaria do Pleno da Corporación cada dous meses, quedando 

establecidas  o  primeiro  venres  dos  meses  de  Febreiro,  Abril,  Xuño,  Agosto,  Outubro  e 

Decembro, ás 12:30 horas. 
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SEGUNDO: Se concidira con día inhábil, a sesión celebrarase o primeiro día hábil da semana 

seguinte.

En Samos, a data da sinatura dixital da marxe.

A Alcaldesa , “

O voceiro do grupo municipal do PP, dí que o seu grupo municipal propón a periodicidade  

mensual para aportar nuevas ideas e para maior control .

A Alcaldesa resposta que se mantén a mesma periodicidade que ata agora, se queren aportar  

poden facelo igual e teñeranse en conta as súas suxerencias .

O Pleno do Concello de Samos, mediante votación ordinaria, e cos votos a favor da maioría  

dos seus membros ( tres ( 3 ) votos a favor  dos Concelleiros integrantes do grupo municipal do  

BNG, dous ( 2 ) votos a favor grupo municipal socialista, e o voto en contra dos catro  ( 4) 

Concelleiros do grupo municipal do PP, ACORDA :

PRIMEIRO:  Celebrar sesión ordinaria do Pleno da Corporación cada dous meses, quedando 

establecidas  o  primeiro  venres  dos  meses  de  Febreiro,  Abril,  Xuño,  Agosto,  Outubro  e 

Decembro, ás 12:30 horas. 

SEGUNDO: Se concidira con día inhábil, a sesión celebrarase o primeiro día hábil da semana 

seguinte.

6º.- EXISTENCIA DE XUNTA DE GOBERNO LOCAL E DELEGACIÓN DE ATRIBUCIÓNS DE PLENO A 

ESTE ÓRGANO. 

Por parte da Sra. Alcaldesa dáse lectura á Proposta de Alcaldía de data 03/07/2019 que a  

continuación se reproduce: 

“ASUNTO: EXISTENCIA DE XUNTA DE GOBERNO LOCAL E DELEGACIÓN DE ATRIBUCIÓNS DO 

PLENO A ESTE ÓRGANO.
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Visto que como consecuencia das Eleccións Locais celebradas o pasado 28 de maio de 2023 se  

constituiu a nova Corporación en sesión extraordinaria de data 17 de xuño de 2023, facéndose 

necesario para cumprir co disposto no artigo 38.d) do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo  

que  se  aproba  o  Regulamento  de  Organización,  Funcionamento  e  Réxime  Xurídico  das 

Entidades Locais (ROF), en relación co artigo 35.2.d) da mesma Norma legal, decidir sobre a  

existencia da Xunta de Goberno Local  e  entendendo esta Alcaldía aconsellable para a boa 

marcha dos servizos públicos municipais de acordo cos principios de economía, celeridade e  

eficacia administrativas, proceder á constitución da mesma a cal tería por funcións a asistencia 

ao Alcalde no exercicio  das súas atribucións, así como exercer as atribucións que en virtude  

dos artigos 22.4 e 23.2.b) da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local  

(LBRL) e 51 do RD 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

Organización,  Funcionamento  e  Réxime Xurídico  das  Entidades Locais  (ROF),  lle  delegue o 

Pleno.

Esta  Alcaldía  PROPÓN  AO  PLENO  DO  CONCELLO  DE  SAMOS  á  adopción  dos  seguintes 

ACORDOS: 

PRIMEIRO. Constituir de conformidade co artigo 35.2.d) do ROF, a Xunta de Goberno Local,  

cuxo obxeto será a asistencia permanente á Alcaldesa no exercicio das súas atribucións, así 

como exercer, no caso de ser aprobado, as atribucións  que o Pleno lle delegue ou as que lle  

atribúan as Leis.

SEGUNDO. A  Xunta  de  Goberno  Local  estará  integrada  pola  Alcaldesa,  que  será  o  seu 

Presidente,  e  por  tres  Concelleiros  que  serán  nombrados  libremente  pola  Alcaldía  como 

membros da mesma e dos que se dará conta ao Pleno Corporativo en sesión extraordinaria  

antes de que se cumpra o prazo de trinta días dende a celebración da sesión constitutiva en  

data 17/06/2023.

TERCEIRO. Delegar  na  Xunta  de  Goberno  Local  por  parte  do  Pleno  Corporativo,  e  de 

conformidade cos arts. 22. 4 da LBRL  e 51.1 do ROF as seguintes competencias: 

- O exercicio de accións xudiciais e administrativas e a defensa da Corporación en materias de  

competencia plenaria.

-  A declaración de lesividade dos actos do Concello.
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-  A  aprobación  dos  proxectos  de  obras  e  servizos  cando  sexa  competente  para  a  súa 

contratación ou concesión, e cando aínda non estén previstos nos Orzamentos.

-  As  competencias  como  órgano  de  contratación  respecto  dos  contratos  de  obras,  de 

subministro,  de  servizos,  de  xestión  de  servizos  públicos,  os  contratos  administrativos 

especiais, e os contratos privados cando o seu importe supere o 10 % dos recursos ordinarios 

do Orzamento e, en calquera caso, a cuantía de seis millóns de euros, incluidos os de carácter 

plurianual cando a súa duración sexa superior a catro anos, sempre que o importe acumulado 

de todas as súas anualidades supere a porcentaxe indicada, referida aos recursos ordinarios 

do orzamento do primeiro ejercizo, e/ou a cuantía sinalada.

- A concertación das operacións de crédito cuxa cuantía acumulada, dentro de cada exercizo  

económico, exceda do 10 % dos recursos ordinarios do Orzamento  todo elo de conformidade  

co disposto no Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, sempre que estén 

previstas no Orzamento o se aproben no Pleno necesariamente a oportuna operación.

- A adquisición de bens e dereitos cando o seu valor supere o 10% dos recursos ordinarios do  

Orzamento,  e  en  todo  caso  cando  sexa  superior  a   tres  millóns  de  euros,  así  como  os  

alleamentos patrimoniais nos seguintes supostos:

● Cando se trate de bens inmobles e non estean previstos no orzamento. 

●  Os  previstos  no  Orzamento  cun  valor  superior  ao  10%  dos  recursos  ordinarios  do 

orzamento.

-  As demáis que expresamente lle confiran as leis, que non sexan indelegables segundo as leis  

respectivas e/ou no esixan para a súa aprobación unha maioría especial .

CUARTO. A Xunta de Goberno Local axustará o seu funcionamento ao disposto nos artigos 112 

e 113 do ROF,  fixando  o seguinte réxime de sesións da Xunta de Goberno Local:

- Ordinarias:  cada quince días, no día e hora que fixe a Alcaldía-Presidencia.

- Extraordinarias e urxentes:  cando con tal carácter sexan convocadas pola Alcaldía.
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QUINTO. De conformidade co previsto no art. 10 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime 

Xurídico do Sector Público, o órgano delegante poderá avocar para sí a competencia delegada 

na Xunta de Goberno Local, cando circunstancias de índole técnica, económica, social, xurídica  

ou territorial o fagan convinte.

En Samos, a data da sinatura dixital da marxe.

A Alcaldesa, 

Asdo.- Mª Jesús López López. “

Sen que se produzan intervencións, o PLENO DO CONCELLO de conformidade co art. 51 do  

ROF, co voto a favor dos tres ( 3 )  Concelleiros  Grupo municipal do BNG o voto a favor dos 

dous ( 2 ) Concelleiros  do Grupo municipal do Partido Socialista  e o voto en contra dos  cinco (  

5 ) Concelleiros do PP, adopta os seguintes ACORDOS: 

PRIMEIRO. Constituir de conformidade co artigo 35.2.d) do ROF, a Xunta de Goberno Local,  

cuxo obxeto será a asistencia permanente á Alcaldesa no exercicio das súas atribucións, así 

como exercer, no caso de ser aprobado, as atribucións  que o Pleno lle delegue ou as que lle  

atribúan as Leis.

SEGUNDO. A  Xunta  de  Goberno  Local  estará  integrada  pola  Alcaldesa,  que  será  o  seu 

Presidente,  e  por  tres  Concelleiros  que  serán  nombrados  libremente  pola  Alcaldía  como 

membros da mesma e dos que se dará conta ao Pleno Corporativo en sesión extraordinaria  

antes de que se cumpra o prazo de trinta días dende a celebración da sesión constitutiva en  

data 17/06/2023.

TERCEIRO. Delegar  na  Xunta  de  Goberno  Local  por  parte  do  Pleno  Corporativo,  e  de 

conformidade cos arts. 22. 4 da LBRL  e 51.1 do ROF as seguintes competencias: 

- O exercicio de accións xudiciais e administrativas e a defensa da Corporación en materias de  

competencia plenaria.
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-  A declaración de lesividade dos actos do Concello.

-  A  aprobación  dos  proxectos  de  obras  e  servizos  cando  sexa  competente  para  a  súa 

contratación ou concesión, e cando aínda non estén previstos nos Orzamentos.

-  As  competencias  como  órgano  de  contratación  respecto  dos  contratos  de  obras,  de 

subministro,  de  servizos,  de  xestión  de  servizos  públicos,  os  contratos  administrativos 

especiais, e os contratos privados cando o seu importe supere o 10 % dos recursos ordinarios 

do Orzamento e, en calquera caso, a cuantía de seis millóns de euros, incluidos os de carácter 

plurianual cando a súa duración sexa superior a catro anos, sempre que o importe acumulado 

de todas as súas anualidades supere a porcentaxe indicada, referida aos recursos ordinarios 

do orzamento do primeiro ejercizo, e/ou a cuantía sinalada.

- A concertación das operacións de crédito cuxa cuantía acumulada, dentro de cada exercizo  

económico, exceda do 10 % dos recursos ordinarios do Orzamento  todo elo de conformidade  

co disposto no Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, sempre que estén 

previstas no Orzamento o se aproben no Pleno necesariamente a oportuna operación.

- A adquisición de bens e dereitos cando o seu valor supere o 10% dos recursos ordinarios do  

Orzamento,  e  en  todo  caso  cando  sexa  superior  a   tres  millóns  de  euros,  así  como  os  

alleamentos patrimoniais nos seguintes supostos:

● Cando se trate de bens inmobles e non estean previstos no orzamento. 

●  Os  previstos  no  Orzamento  cun  valor  superior  ao  10%  dos  recursos  ordinarios  do 

orzamento.

-  As demáis que expresamente lle confiran as leis, que non sexan indelegables segundo as leis  

respectivas e/ou no esixan para a súa aprobación unha maioría especial .

CUARTO. A Xunta de Goberno Local axustará o seu funcionamento ao disposto nos artigos 112 

e 113 do ROF,  fixando  o seguinte réxime de sesións da Xunta de Goberno Local:

- Ordinarias:  cada quince días, no día e hora que fixe a Alcaldía-Presidencia.

- Extraordinarias e urxentes:  cando con tal carácter sexan convocadas pola Alcaldía.
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QUINTO. De conformidade co previsto no art. 10 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime 

Xurídico do Sector Público, o órgano delegante poderá avocar para sí a competencia delegada 

na Xunta de Goberno Local, cando circunstancias de índole técnica, económica, social, xurídica  

ou territorial o fagan convinte.

7º.- COMISIÓNS INFORMATIVAS. ACORDOS QUE PROCEDAN.

O  Sr.  Alcalde  en  cumprimento  do  artigo  38.b)  do  Regulamento  de  Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por RD 2568/1986, de 28 de 

novembro, procede a dar lectura á seguinte Proposta de Alcaldía de data 3 de xullo de 2019, 

co teor literal seguinte:

“ASUNTO: COMISIÓNS INFORMATIVAS. ACORDOS QUE PROCEDAN

Visto que celebradas as Eleccións Locais o pasado 26 de maio de 2019 e unha vez constituída a  

nova Corporación en sesión extraordinaria de data 15 de xuño de 2019, faise necesario de 

conformidade  co artigo 38 do  RD 2568/1986,  de 28  de novembro,  polo que  se  aproba o 

Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROF) 

resolver sobre a creación e composición das Comisións Informativas Permanentes.

Visto que de conformidade co artigo 127 do ROF en relación co art. 116 da Lei 7/1985, de 2 de  

abril, Reguladora das Bases de Réxime Local (LBRL), a Comisión Especial de Contas, é a única  

Comisión Informativa de existencia preceptiva, a quen lle corresponderá o examen, estudio e 

informe de todas as contas, orzamentarias e extraorzamentarias, que deba aprobar o Pleno da  

Corporación, dacordo co establecido na lexislación reguladora da contabilidade das Entidades 

Locais, e que  a través de Acordo do Pleno da Corporación a proposta do Alcalde-Presidente 

(xa que este Concello non dispón de Reglamento Orgánico) ésta pode actuar como Comisión 

Informativa  Permanente  para  os  asuntos  relativos  á  Economía  e  Facenda  da  Entidade, 

axustándose  para  a  súa  constitución,  composición,  integración  e  funcionamento  ao 

establecido para as demáis Comisións Informativas, o que nos remite aos arts. 123 a 126 e 134  

a 138 do ROF. 

Esta Alcaldía, de conformidade co sinalado nos arts. 124.2 e 127 do ROF PROPÓN AO PLENO 

DO CONCELLO DE SAMOS A ADOPCIÓN DO SEGUINTE ACORDO:
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PRIMEIRO. Constituir  como única  Comisión Informativa a Comisión Especial  de Contas,  de 

existencia  preceptiva  segundo o artigo 116 da LBRL,  a  quen  lle  corresponderá  o  examen,  

estudio e informe de todas as contas, orzamentarias e extraorzamentarias, que deba aprobar o  

Pleno da Corporación, así como a actuación como Comisión Informativa Permanente para os 

asuntos relativos á Economía e Facenda da Entidade.

SEGUNDO. Dita  Comisión  estará  constituida  por  membros  de  todos  os  grupos  políticos 

integrantes  da  Corporación,  proporcionalmente  á  súa  representatividade  no  Concello, 

conforme  ao  preceptuado  pola  lexislación  vixente  e,  por  conseguinte,  coa  seguinte 

constitución: 

 Grupo municipal BNG : 2 membros
 Grupo municipal do Partido Popular: 2 membros.
 Grupo municipal Socialista: 1 membro.

TERCEIRO. A Presidencia da Corporación corresponderalle á Sra. Concelleira Dª Mª Jesús López 

López.

O restante membro do grupo municipal do BNG será :

- D. Jose Manuel López Préstamo 

O representante do Grupo municipal Socialista será: 

- D. Jose Manuel Campo López.

O representante do Grupo Municipal do Partido Popular será designado mediante escrito do 

Partido dirixido ó Alcalde, e do que se dará conta ó Pleno na seguinte sesión que celebre.

A Secretaría recaerá no Secretario/a do Concello ou funcionario que o sustitúa legalmente. 
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CUARTO. A Comisión Especial de Contas de conformidade co sinalado no artigo 127 do ROF 

suxeitará o seu funcionamento ao disposto nos arts. 123 a 126 e 134 a 138 ROF:

- A Comisión celebrará sesións ordinarias coa mesma periodicidade cas sesións ordinarias do 

Pleno, no día e hora que fixe a Presidenta na convocatoria da mesma, sempre que permita que  

o informe sexa emitido coa antelación mínima legal que permita ser engadido ao expediente 

antes  da  Convocatoria  da  sesión do Pleno correspondente,  e  salvo que non haxa asuntos  

económicos  que  deban  ser  sometidos  ao  informe  de  dita  Comisión,  no  que  non  será 

convocada. 

- A Comisión celebrará sesións extraordinarias e/ou urxentes cando, con tal carácter, sexan 

convocadas pola Presidenta da mesma. 

En Samos, a data da sinatura dixital da marxe

A Alcaldesa,

Asdo.- Mª Jesús López López . “

Sen que  se  produzan  intervencións,  o  PLENO DO CONCELLO,  con cinco votos  a  favor  dos 

concelleiros dos Grupos municipales do grupo municipal do BNG ( 3 ) e do grupo municipal do  

PSOE ( 2 ) , e o  voto en contra dos catro ( 4 ) Concelleiros do grupo municipal do PP, adopta os  

seguintes ACORDOS: 

PRIMEIRO. Constituir  como única  Comisión Informativa a Comisión Especial  de Contas,  de 

existencia  preceptiva  segundo o artigo 116 da LBRL,  a  quen  lle  corresponderá  o  examen,  

estudio e informe de todas as contas, orzamentarias e extraorzamentarias, que deba aprobar o  

Pleno da Corporación, así como a actuación como Comisión Informativa Permanente para os 

asuntos relativos á Economía e Facenda da Entidade.
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SEGUNDO. Dita  Comisión  estará  constituida  por  membros  de  todos  os  grupos  políticos 

integrantes  da  Corporación,  proporcionalmente  á  súa  representatividade  no  Concello, 

conforme  ao  preceptuado  pola  lexislación  vixente  e,  por  conseguinte,  coa  seguinte 

constitución: 

 Grupo municipal BNG : 2 membros
 Grupo municipal do Partido Popular: 2 membros.
 Grupo municipal Socialista: 1 membro.

TERCEIRO. A Presidencia da Corporación corresponderalle á Sra. Concelleira Dª Mª Jesús López 

López.

O restante membro do grupo municipal do BNG será :

- D. Jose Manuel López Préstamo ( titular )
- Dª Nagari López López ( suplente )

O representante do Grupo municipal Socialista serán: 

- D. Jose Manuel Campo López ( titular)
- D. Jose Antonio García Jurjo ( suplente )

O representante do Grupo Municipal do Partido Popular será designado mediante escrito do 

Partido dirixido ó Alcalde, e do que se dará conta ó Pleno na seguinte sesión que celebre.

A Secretaría recaerá no Secretario/a do Concello ou funcionario que o sustitúa legalmente. 

CUARTO. A Comisión Especial de Contas de conformidade co sinalado no artigo 127 do ROF 

suxeitará o seu funcionamento ao disposto nos arts. 123 a 126 e 134 a 138 ROF:
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- A Comisión celebrará sesións ordinarias coa mesma periodicidade cas sesións ordinarias do 

Pleno, no día e hora que fixe a Presidenta na convocatoria da mesma, sempre que permita que  

o informe sexa emitido coa antelación mínima legal que permita ser engadido ao expediente 

antes  da  Convocatoria  da  sesión do Pleno correspondente,  e  salvo que non haxa asuntos  

económicos  que  deban  ser  sometidos  ao  informe  de  dita  Comisión,  no  que  non  será 

convocada. 

- A Comisión celebrará sesións extraordinarias e/ou urxentes cando, con tal carácter, sexan 

convocadas pola Presidenta da mesma. 

8º.- ADICACIÓNS PARCIAIS DE MEMBROS DA CORPORACIÓN. ACORDOS QUE PROCEDAN. 

A Sra. Alcaldesa procede a dar lectura á Proposta de Alcaldía de data 26/06/2023 relativa ás  

adicacións parciais de membros da Corporación, do teor literal seguinte: 

“ASUNTO: ADICACIÓNS EXCLUSIVA E PARCIAIS DE MEMBROS DA CORPORACIÓN. ACORDOS 

QUE PROCEDAN. 

Visto que de conformidade co sinalado polos artigos 75.1 e 2 da  Lei 7/1985, de 2 de abril,  
Reguladora  das  Bases  de  Réxime  Local  (LBRL),  e  polo  artigo  13.4  do  Regulamento  de 
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROF), os membros das 
Corporacións  Locais  que  desempeñen  os  seus  cargos  en  réxime  de  adicación  exclusiva 
percibirán retribucións  para realizar funcións de presidencia,  e réxime de adicación parcial  
para  vicepresidencia  ou  ostentar  delegacións,  ou  desenvolver  responsabilidades  que  así  o 
requiran, percibirán retribucións polo tempo de adicación efectiva ás mesmas, en cuxo caso  
serán  igualmente  dados  de  alta  no  Réxime  Xeral  da  Seguridade  Social  en  tal  concepto,  
asumindo a Corporación o pago das cuotas empresariais que corresponda, salvo o disposto no 
artigo 74 do citado texto legal.

Visto que ditas retribucións non poderán superar en ningún caso os límites que se fixen, no seu 
caso, nas Leis de Orzamentos Xerais do Estado segundo a táboa do art. 75.bis da LBRL, e que  
nos acordos plenarios de determinación dos cargos que leven aparellada esta adicación parcial e 
das retribucións dos mesmos, deberase conter o réxime da adicación mínima necesaria para a  
percepción de ditas retribucións. 

Visto que ata que polo Pleno se aprobe, no seu caso, a existencia da Xunta de Goberno Local e  

por esta Alcaldía mediante Decreto se designen aos membros da mesma, aos Tenentes de 

Alcaldía e aos Concelleiros delegados, dos cales se deberá dar conta ao Pleno, non se poderán  
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levar propostas de percepción de retribucións dos mesmos, sendo a única a presentar polo 

momento a desta Presidencia que xa tomou posesión do cargo en sesión constitutiva de data 

17/06/2023,  en  concepto  de  adicación  exclusiva polas  funcións  propias  do  cargo,  coas 

retribucións que elo conleve,  PROPONSE AO PLENO DO CONCELLO DE SAMOS A ADOPCIÓN 

DOS SEGUINTES ACORDOS:

PRIMEIRO. Determinar que os cargos de Presidencia exerza en réxime de adicación exclusiva,  
Concelleiro de Urbanismo e Obras e Concelleira de Servicios Sociais e Vivendas Comunitarias, 
se exerzan en réxime de adicación parcial debendo ter unha presencia efectiva mínima ao mes 
no  Concello, 60 horas e 50 horas, respectivamente.  No caso da Concellería de Servicios Sociais 
e Vivendas Comunitarias, a adicación parcial poderá ser desenvolvida indistintamente na Casa 
Consistorial ou nas Vivendas Comunitarias.

SEGUNDO. Establecer  a favor dos cargos da Corporación que se relacionan os cales serán 

desempeñados  en  réxime  de  adicación  exclusiva  para  a  presidencia  e  parcial  para  os  

concellerías que se relacionaron no punto primeiro, as seguintes retribucións anuais brutas, as 

cales se percibirán en doce pagas, equivalentes as doce mensualidades do ano así como dalo 

de alta no Réxime Xeral da Seguridade Social, debendo asumir esta Corporación o pago das  

cuotas empresariais que corresponda:

- O cargo de Presidencia, unha retribución anual bruta de 32.500 euros- 

- O cargo de Concelleiro de Urbanismo e Obras, unha retribución anual bruta de 15.000 euros.

- O cargo de Concelleiro de Servizos Sociais e Vivendas Comunitarias, unha retribución anual  

bruta de 12.500 euros.

TERCEIRO. Que se publique no Boletín Oficial da Provincia e no Taboleiro de Anuncios do 
Concello de forma íntegra o presente Acordo, aos efectos de xeral coñecemento, dada a súa 
trascendencia.

En Samos, a data da sinatura dixital da marxe.  

A Alcaldesa

Asdo.- Mª Jesús López López “

Iniciadas as intervencións, o voceiro do grupo municipal do PP dí que una das propostas do 
BNG era a de  reducir os gastos dos cargos públicos; e agora vaise a converter na rexidora máis  
cara da historia de Samos, xa se ven as prioridades de cada un.

A Alcaldesa resposta que non se aumenta o gasto, nin se teñe en conta a subida dos presos. Se 
gasta o mesmo e a vida sube .
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O voceiro do grupo municipal do PP dí que respecto as dedicacións parciais, o seu grupo vai a  
pedir que se xustifiquen as horas.

A Alcaldesa responde que as horas están controladas, este é un equipo de goberno que trabaja  
conjuntamente  e  todos  se  van  a  ocupar  de  todas  as  áreas  ;  respecto  aos  distintos  edificios 
municipais, se van a controlar as entradas e saídas .

Sometido o asunto a votación,  co voto a favor de  cincco 5 votos , os tres ( 3 ) Concelleiros do  
grupo municipal do BNG e o voto a favor dos dous ( 2 ) Concelleiros do grupo municipal 
Socialista, e co voto en contra dos catro ( 4 ) Concelleiros do grupo municipal do PP,  o Pleno 
ACORDA: 

PRIMEIRO. Determinar que os cargos de Presidencia exerza en réxime de adicación exclusiva,  
Concelleiro de Urbanismo e Obras e Concelleira de Servicios Sociais e Vivendas Comunitarias, 
se exerzan en réxime de adicación parcial debendo ter unha presencia efectiva mínima ao mes 
no  Concello, 60 horas e 50 horas, respectivamente.  No caso da Concellería de Servicios Sociais 
e Vivendas Comunitarias, a adicación parcial poderá ser desenvolvida indistintamente na Casa 
Consistorial ou nas Vivendas Comunitarias.

SEGUNDO. Establecer  a favor dos cargos da Corporación que se relacionan os cales serán 

desempeñados  en  réxime  de  adicación  exclusiva  para  a  presidencia  e  parcial  para  os  

concellerías que se relacionaron no punto primeiro, as seguintes retribucións anuais brutas, as 

cales se percibirán en doce pagas, equivalentes as doce mensualidades do ano así como dalo 

de alta no Réxime Xeral da Seguridade Social, debendo asumir esta Corporación o pago das  

cuotas empresariais que corresponda:

- O cargo de Presidencia, unha retribución anual bruta de 32.500 euros, con efectos de data 

15/06/2019.

- O cargo de Concelleiro de Urbanismo e Obras, unha retribución anual bruta de 15.000 euros.

- O cargo de Concelleira de Servizos Sociais e Vivendas Comunitarias, unha retribución anual  

bruta de 12.500 euros.

TERCEIRO. Que se publique no Boletín Oficial da Provincia e no Taboleiro de Anuncios do 
Concello de forma íntegra o presente Acordo, aos efectos de xeral coñecemento, dada a súa 
trascendencia.

9º.- RÉXIMEN ECONÓMICO DE ASISTENCIAS E INDEMNIZACIÓNS. 

A Sra. Alcaldesa procede á lectura da Proposta de Alcaldía de data 26/06/2023 relativa ao 

réxime económico por asistencias e indemnizacións, do teor literal seguinte: 
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“ASUNTO: RÉXIME ECONÓMICO POR ASISTENCIAS E INDEMNIZACIÓNS 

Segundo establece o apartado 3 do artigo 75 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases  

de réxime local (LBRL), só os membros da Corporación que non teñan adicación exclusiva nin  

parcial percibirán asistencias pola concorrencia efectiva ás sesións dos órganos colexiados da 

Corporación de que formen parte, na contía sinalada polo Pleno.

Así  mesmo,  o  apartado  4  do  mesmo  artigo  mencionado  sinala  que  os  membros  das 

Corporacións locais percibirán indemnizacións polos gastos efectivos ocasionados no exercicio  

do seu cargo, segundo as normas de aplicación xeral nas Administracións Públicas e as que en 

desenvolvemento das mesmas aprobe o Pleno corporativo.

Considerando  que,  segundo  o  disposto  no  artigo  75.5  da  LBRL,  as  Corporacións  locais 

consignarán nos seus Orzamentos as indemnizacións e asistencias ás que se fixo referencia nos  

parágrafos anteriores, dentro dos límites que con carácter xeral se establezan, no seu caso, 

debendo publicar  íntegramente  no "Boletín Oficial"  da  Provincia  e  fixarse  no taboleiro  de 

anuncios  da  Corporación  os  acordos  plenarios  referentes  a  retribucións  dos  cargos  con 

adicación  exclusiva  e  parcial  e  réximen  de  adicación  de  estos  últimos,  indemnizacións  e 

asistencias, así como os acordos do Presidente da Corporación determinando os membros da 

misma que realizarán as súas funcións en réxime de adicación exclusiva ou parcial.

Ao abeiro da normativa citada, proponse ao Pleno a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Fixar  como  asistencias  ás  concelleiras  e  concelleiros  da  Corporación  que  non 

estean acollidos ao réxime de adicación exclusiva ou parcial,  pola concorrencia efectiva ás 

sesións do Pleno e por asistencia ás da Xunta de Goberno Local e/ou outras, 70 euros.

SEGUNDO.- Os gastos de locomoción que se produzan como consecuencia de desprazamentos 

por comisións de servizos ou xestións oficiais dispostos pola Corporación, polo seu Presidente 

ou por outros órganos competentes, serán aboados previa presentación da correspondente 

declaración  xurada  co  Visto  e  Prace  do  Presidente,  puidendo  presentarse  ademáis  o 

documento xustificativo da realización do gasto.

No caso de utilización de vehículo propio, abonaranse a razón de 0,25 euros por km. recorrido. 
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Ademais dos gastos de locomoción, os membros da Corporación cando se despracen fóra do 

Municipio por asuntos inherentes a súa condición de membros da Corporación, terán dereito a  

unha indemnización de 90 euros para o caso de dieta completa e 45 euros para media dieta.

TERCEIRO.- Publicar integramente dito acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de 

anuncios.

En Samos, a data da sinatura dixital da marxe.

A Alcaldesa,

Asdo.- Mª Jesús López López “

Tras a única intervención do Voceiro do Grupo municipal do Partido Popular sinalando que a 

forma  de  aumentar  o  soldo  da  Alcaldesa  é  baixar  o  importe  das  asistencias  aos  órganos 

colexiados e nós  non estamos dacordo.

 A Alcaldesa resposta que non se rebaixa, o que se fai é unificar .

 

A continuación se somete  á votación da Proposta de Alcaldía, e cos votos a favor de cinco 

Concelleiros, o voto a favor dos tres ( 3 ) Concelleiros do BNG e o voto a favor dos dous ( 2 )  

Concelleiros do grupo municipal Socialista; sometida a votación a proposta de Alcaldía, o Pleno 

do Concello adopta os seguintes ACORDOS: 

PRIMEIRO.- Fixar  como  asistencias  ás  concelleiras  e  concelleiros  da  Corporación  que  non 

estean acollidos ao réxime de adicación exclusiva ou parcial,  pola concorrencia efectiva ás 

sesións do Pleno e por asistencia ás da Xunta de Goberno Local e/ou outras, 70 euros.
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SEGUNDO.- Os gastos de locomoción que se produzan como consecuencia de desprazamentos 

por comisións de servizos ou xestións oficiais dispostos pola Corporación, polo seu Presidente 

ou por outros órganos competentes, serán aboados previa presentación da correspondente 

declaración  xurada  co  Visto  e  Prace  do  Presidente,  puidendo  presentarse  ademáis  o 

documento xustificativo da realización do gasto.

No caso de utilización de vehículo propio, abonaranse a razón de 0,25 euros por km. recorrido. 

Ademais dos gastos de locomoción, os membros da Corporación cando se despracen fóra do 

Municipio por asuntos inherentes a súa condición de membros da Corporación, terán dereito a  

unha indemnización de 90 euros para o caso de dieta completa e 45 euros para media dieta.

TERCEIRO.- Publicar integramente dito acordo no Boletín Oficial da Provincia, no Taboleiro de 

anuncios.

10º.- NOMEAMENTO DE REPRESENTANTES DA CORPORACIÓN EN ÓRGANOS COLEXIADOS DE 

COMPETENCIA PLENARIA. 

Para dar cumprimento ao disposto polo artigo 38.c) do  RD 2568/1986, de 28 de novembro, 

polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das 

Entidades Locais, e que por parte do Pleno Corporativo se adopten os Acordos pertinentes,  

procédese pola Alcaldía á lectura da Proposta de data 26 de xuño de 2023 de nomeamento de 

representantes  da  Corporación  en  órganos  colexiados  de  competencia  plenaria,  e  que  a 

continuación se reproduce: 

“ASUNTO:   NOMEAMENTO  DE  REPRESENTANTES  DA  CORPORACIÓN  EN  ÓRGANOS 

COLEXIADOS DE COMPETENCIA PLENARIA.

Celebradas as Eleccións Locais o pasado 26 de maio de 2019 e unha vez constituída a nova  

Corporación en data 15 de xuño de 2019, faise necesario de conformidade co artigo 38.c) do  

RD 2568/1986,  de 28 de novembro,  polo  que se  aproba o Regulamento de Organización,  

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROF) faise necesario o nomeamento 

polo  Pleno  dos  represantes  da  Corporación  nos  órganos  colexiados  en  que  deba  estar 

representado.
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Esta  Alcaldía  PROPÓN  AO PLENO  DO  CONCELLO DE  SAMOS A  ADOPCIÓN  DO  SEGUINTE 

ACORDO:

PRIMEIRO: Nomear como representantes da Corporación nos seguintes órganos colexiados 

aos Concelleiros:

- Colexio de Samos: Dª Mª Jesús López López .

- Mancomunidade de Concellos Galegos do Camiño Francés: D. José Antonio García Jurjo 

- GDR Ribeira Sacra- O Courel : Dª Mª Jesús López López 

SEGUNDO: Dar  traslado  do  Acordo  polo  Pleno adoptado  aos  citados  órganos  aos  efectos 

oportunos.

En Samos, a data da sinatura dixital da marxe. 

A Alcaldesa,

Asdo.- Mª Jesús López López”

Intervén o portavoz do grupo municipal do PP para dicirlle ao sr. concelleiro do PSOE D. José  

Antonio García Jurjo que volve a representar ao concello na Mancomunidade dos concellos 

galegos do camino Francés, a ver si esta vez non se lle olvida poner o Mosteiro nos folletos a o  

que lle responde que por non asistir o anterior Alcalde ao GDR Ribeira Sacra-Courel, perdeu o  

Concello 90.000 € que se repartiron entre os demais concellos;  sometido o acordó a votación  

por 5votos a favor dos Sres. Concelleiros  do grupo municipal do BNG ( 3 ) e dous ( 2) do grupo 

municipal  socialista ,  e o voto en contas dos catro ( 4 ) Concelleiros do grupo municipal do PP,  

o Pleno do Concello adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO: Nomear como representantes da Corporación nos seguintes órganos colexiados 

aos Concelleiros:
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- Colexio de Samos: Dª Mª Jesús López López .

- Mancomunidade de Concellos Galegos do Camiño Francés: D. José Antonio García Jurjo 

- GDR Ribeira Sacra- O Courel : Dª Mª Jesús López López 

SEGUNDO: Dar  traslado  do  Acordo  polo  Pleno adoptado  aos  citados  órganos  aos  efectos 

oportunos.

E non habendo máis asuntos que tratar, polo Sr. Presidente dáse por rematado o acto, sendo  

as trece horas e vinte minutos do expresado día, levantándose a presente acta da que eu como 

Secretaria DOU FE.

A Alcaldesa, A Secretaria-Interventora,

Asdo.- Mª Jesús López López. Asdo.- Luisa Fernández Pérez
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